

国飞工业级无人机建设生产项目简介



项目所属产业链:先进制造业
建设地点:商州区电子科技园
投资主体:陕西国飞领翼科技有限公司
建设年限:2022年—2023年
开工日期:2022年11月
总投资额:5亿元
年投资额:2亿元

建设意义:项目的建成,为未来秦岭大保护以及秦岭的碳交易提供有力的技术支持,有力促进商州区域经济发展。同时,项目的无人机电系列产品可用于森林火警巡查、无人机防火、秦岭生态保护等,能借助高科技手段实现对秦岭保护区域的常态化巡查、隐患排查和高效管控。

建设内容:一期提升改造标准化工厂1万1千平方米,主要建设电动多旋翼、油动及混动多旋翼、电动垂直起降固定翼无人机等4条生产线,分为生产区、检测区、质检区,同时建设国家级倍速测试实验室4个。

亩均效益:亩均投资1300万元,年亩均产值1300万元,亩均税收80万元。
项目进展:目前完成投资2亿元,完成了投资计划任务。项目于2022年11月动工,2023年9月中旬建成并试生产,目前运行稳定。

项目建设蹄疾步稳 蓄势赋能助推高质量发展

——2023年商州区重点项目建设综述

焦丹龙 杨永良 周琳

描绘万千气象,奋进发展新篇。

这是一幅千帆竞发、百舸争流的亮丽画卷——行走在商州大地,一个个重点项目建设热度不减、力度不减,全区上下以只争朝夕的干劲、争分夺秒的拼劲冲刺加快项目建设,汇聚起推动高质量发展的磅礴力量。

这是一份凝聚心血、浸透汗水的亮丽答卷——商州区全年计划实施的191个重点项目全部开工建设,完成投资168.6亿元,投资完成率96.3%,62个项目建成投产。围绕五大产业集群和12条产业链,加强全局性、战略性项目谋划,新谋划储备项目833个,总投资1425亿元,拟列入2024年重点实施项目176个,总投资382.5亿元,年度计划投资171.9亿元。

今年以来,商州区聚焦“一都四区”总目标,着力推进“五区建设”,带着青山绿水的“好颜值”和资源富集的“好价值”,抓住高铁时代的“新机遇”和蓄势待发的“新活力”,大力推进项目建设,持续改善生态环境,不断完善基础设施,奋力推动经济高质量发展。商州区先后获得国家森林城市、国家卫生城市、国家生态文明建设示范区、全国百佳美丽中国·深呼吸小城等10多项“国字号”荣誉。今年以来,先后荣获国家农产品质量安全县、陕西省省商环境创新示范区、陕西省全域旅游示范区、陕西省首批生态文明建设示范区、低碳近零碳试点县等称号。

项目启航再发力

项目是增量之源、振兴之本,是一个城市发展的后劲所在。今年以来,商州区不断健全完善领导包抓、专班推进、定期调度、现场观摩等推进机制,建立重大项目手续并联审批制度,及时解决项目问题,强化项目要素保障,建立策划、储备、开工、投产“四个一批”清单,实行清单式管理推进。

走进国飞工业级无人机项目建设现场,可以看到生产区、无人机实验室已经建成,并购置了3D打印机、机床等设备,目前已开始试产。据了解,项目由陕西国飞领翼科技有限公司投资建设,是商洛市内首家工业级无人机生产基地、民兵无人机培训基地,生产的无人机可广泛应用于森林火警巡查、无人机防火、秦岭生态保护等领域。项目全面建成后,可实现年产值4亿元,带动就业150多人。

“我们以商州区应急管理局为项目技术支撑,用于森林防火巡查的无人机,可以应对较为复杂的地形和气候条件,如果在巡查中发现着火点或烟雾,会第一时间将情况反馈给电脑终端。挂有6枚红色灭火弹的无人机会紧急前住着火点,对着火区进行灭火。很多人到不了的地方,无人机都能去。”陕西国飞领翼科技有限公司技术部总监王羽说。

作为商州区重点招商引资企业,陕西国飞领翼科技有限公司是江苏国飞无人机技术研究院投资控股的生产基地,也是商州区工业级无人机生产基地项目的建设主体。

近年来,商州区聚焦工业园区“强工业主责、抓项目主业”作用,持续推动要素向园区集聚,项目向园区集中,产业向园区聚集,形成了“两区多园”的工业发展格局。

同样快速发展的还有新维视光电显示项目,该项目是商州区今年新引进入园的电子科技产业类重点项目,通过“招商大使”引荐,区上主要领导亲自招商,实现了项目“一周考察、一周签约、一周开工建设”的项目建设新速度。

“新维视光电显示项目今年4月动工,仅用时5个月就完成了企业的入驻,目前已开始生产。”商洛新维视电子科技有限公司副总经理叶友说。商洛新维视电子科技有限公司是一家高新技术企业,主要定制生产液晶显示屏、生物识别指纹模组、背光源等产品,可应用于汽车、通信、医疗、工控、精密仪器仪表等行业领域。

“项目的建成,不仅可以在电子信息方面显示产业示范基地的

核心作用,推动陕西电子信息产业结构升级,也将带动上下游行业的发展,提升产业生态水平。”商州区县城工业集中区管委会副主任任虹说。

重大项目是经济稳中求进、发展行稳致远的“压舱石”,也是提升产业发展能级、推进全面绿色低碳转型的“新跳板”。项目“跑起来”,发展才能快起来,商州在保障安全和质量的前提下,争分夺秒抢时间,千方百计赶进度,只争朝夕抓项目,一个个新项目、好项目、大项目落地开花。

沙河子镇街道片区改造提升项目,主要对原沙河子老街进行了统一规划、统一设计、统一实施,新建四车道道路100米,铺设雨污水管网,两侧商辅立面改造,重新进行绿化亮化,6月份已全面完成,有效解决了多年来集镇街道狭窄、管网老化、商辅凌乱、环境较差等问题,提升了集镇整体形象,有效促进城镇良好发展。

商洛市火车站站前广场改造提升项目于去年底开工建设,利用两个月时间建成投用,新建生态停车位35个,实施景观绿化,安装树池座椅,进行建筑立面改造等,实现了快速安全进出,便捷乘车、人车分流,有效缓解了交通拥堵状况,打造了一个集旅客出行、公共服务、生态景观为一体的交通门户。

312国道沿线及周边环境综合整治提升项目利用2个月时间完成了8.8公里的提升改造,全段完成建筑外立面85户3.6万平方米,更换门头牌匾56户,实施景观绿化99亩,铺就了一条绿色、生态、健康长廊,为沿线区域经济增长、要素流通、旅游开发奠定了基础。

东龙山公园是商州区今年着力打造的一个集园林风景、公共服务、生产生活于一体的综合性开放式公园,为市民提供又一处新的休闲运动场所。置身其中,以天齐塔为中轴,可领略龙山胜景,感受丹江及商洛城区万千气象。

优化服务再助力

在“山水园林城市·生态康养之都”2023商州区招商推介洽谈会暨项目集中签约仪式上,商州区共签约项目32个,总投资188.84亿元,引资184.49亿元。区委书记陈泽勇表示,商州是绿色生态、宜居宜业之地,是一座开放、包容的城市,充满潜力和活力。

如何更好地护航企业行稳致远,商州思考着、探索着。在全力推进重大项目建设中,商州区全力以赴保障优质服务,坚持“要素跟着项目走、服务围着项目转”,全面落实营商环境最优区40条措施,大力推行“一件事一次办”,1268个事项实现“网上办”,215个事项实现“最多跑一次”,“非接触式”办税比例达85%。设立“办不成事”反映窗口,“简单事”实现接诉即办。组织93名党员干部下沉企业,协调解决问题53个,帮办实事156件。

一流的营商环境是最大的“强磁场”,商州区秉持“百般呵护企业、充分尊重企业家”理念,全力打造投资最满意区。

“当初园区宣讲的政策都兑现了,不仅给我们提供了企业初期建设的资金支持,还积极帮助我们与应急管理、消防、林业等相关部门对接,拓展业务合作范围。我们看中的就是秦岭腹地广阔市场前景和园区优质的招商条件。”陕西国飞领翼科技有限公司总经理杨菲说。完善的配套服务让陕西国飞领翼科技有限公司在短短半年时间里就实现了项目落地。

“我们始终坚持‘一企一策’‘一事一议’,用足用活招商引资优惠政策,为企业提供标准化厂房,并享受‘三年免租,两年减半’的优惠政策,真正让企业实现了‘拎包入住’。”商州区县城工业集中区管委会主任宋军民介绍。

像陕西国飞领翼科技有限公司这样享受政府“保姆式”服务的企业还有很多。企业哪里有困难,干部就帮到哪里。

近年来,商州区坚持以项目建设为抓手,以“筑巢引凤”为目标,统筹中央和省上专项资金、苏陕协作资金和政府专项债券资金2.69

亿元,建设标准化厂房29.7万平方米,3个园区的道路、管网、水、电、信、绿化、亮化等基础设施配套日趋完善,建成期河西区污水处理厂两座,中小企业创业园污水管网、天然气管网全线贯通,工业园区承载能力不断增强。

民生保障再加力

民生无小事,枝叶总关情。商州始终从群众最关心的地方做起,把群众最紧要的事情做实做深,努力在更高水平上释放民生之暖,让发展更有温度、幸福更有质感、群众更有获得感。

安全整洁的环境、窗明几净的教室……位于北新街东段的区第十五小学,在今年9月份的开学季迎来了新变化:一期建筑面积22056平方米的教学楼拔地而起,设有1620个学位,极大缓解了区域就学压力。“这是我们去年10月启动的改扩建工程,在今年9月新学期开学投用。”区教体局负责同志说。

区第十五小学工程是商州区高质量推进民生实事项目建设的一个缩影。今年以来,8个教育重点项目建设已开工6个,十五小、十三幼、秦韵学前教育城已建成投用,一、三、小、思源学校改扩建及区三幼项目加快推进,中心城区校点布局更加优化。对区级三所公立医院实施改造提升,商洛金菊养老中心和49个社区日间照料中心建成投用,区老年公寓主体建成,戏曲广场、健身广场等一批公共场所建成投用。新建托幼机构2家,累计建成13

家,获评陕西省首批“婴幼儿照护服务示范园区”。坚持就业优先,积极开展“春风行动”系列活动,新增城镇就业2834人,农村劳动力转移就业12.4万人。

为给城市高质量发展增添生态底色,让市民享受到城市发展红利,商州谋划布设智慧化充电桩21处,新建东新路、南门外、江滨壹号等处立体停车位4个,提升路面停车位泊位3800多个,提升环卫公厕77座,生活垃圾转运站15座,新建生活垃圾分类投放点72个,市民生活更加便利。实施城市更新行动,改造老旧小区39个,改造经验在全国交流推广。将改造提升成果向城市重点片区、重要节点延伸,下茬对北新街、江滨大道、商韩大道全段120万平方米建筑外立面、2200个门头牌匾进行改造提升。实施中心城区亮化更新改造53处,完成墙体美化提升19处,城市颜值更加亮丽。推行便民“十条措施”,设置便民市场11个,便民摊位561个,规范提升自发街区及早市、夜市,建设休闲健身步道、群众剧场,开通夜间观光线路,开展“周周有戏看”“一杯热茶温暖一座城”等活动,城市生活更加温馨。

放眼如今的商州,一城山水半城园,推窗见绿,满城见花,抬头见景,出门入园。项目建设用情用力、蒸蒸日上,产业发展增力发力、转型升级,城市建设日新月异,宜业宜居,民生保障改善提升,实干有力,重构了一幅经济社会发展的美好画卷,展现出“一都四区”建设的美好前景。未来的商州,将奋力在高质量发展的赛道上跑出新速度、彰显新担当、展现新作为、树立新形象。

新维视光电显示项目简介



项目所属产业链:先进制造业
建设地点:商州区电子科技园
投资主体:商洛新维视电子科技有限公司
建设年限:2023年—2024年
开工日期:2023年4月
总投资额:3亿元
年投资额:2.6亿元

建设意义:项目的建设,可以发挥电子信息产业示范引领作用,推动电子信息产业结构优化升级。项目建成后,将逐步引入供应厂商到商州投资建设,缩短订单周期和物料运距,打通供应链,带动上下游行业发展,拉动区域经济社会发展。

建设内容:提升改造标准化工厂1万1千平方米,主要进行液晶显示模块的应用开发和制造,AMOLED(自发光柔性屏)穿戴显示产品的智能制造,建成6条全自动智能OLED(自发光屏)

亩均效益:亩均投资1700万元,年亩均产值1300万元,亩均税收60万元。
项目进展:已完成投资2.6亿元,厂房装修完成,设备安装调试到位,正在试产。



西十高铁建设现场



秦韵学前教育城



新维视光电显示设备生产车间



动力储能及PACK封装锂电生产车间



陕西岭南佳泰新型绿色建材智能生产线

县中建楼外立面提升改造